

美华盛顿州枪击案嫌犯被捕

巴尔的摩市又发枪案,8人受伤

本报讯 当地时间本月24日晚,此前一天在美国华盛顿州伯灵顿市喀斯喀特购物中心枪击致5人死亡的嫌犯被捕。警方称,嫌犯是20岁的阿伦·切廷,华盛顿州居民。警方尚未公布嫌犯的动机。

弗农山警察局副局长克里斯·卡莫克24

日上午在新闻发布会上说,23日晚间约7时左右,一名着黑衣、深肤色,20岁出头的男子在喀斯喀特购物中心梅西百货公司化妆品专柜区开枪射击。监拍录像显示,枪手在商场内逗留了10分钟左右,携带了一支类似打猎用的来福枪,朝4名女子、1名男子开枪后离开

朝高速公路方向逃去。4名女子当场死亡,男子被送往医院后不治身亡。

参与调查的联邦调查局官员此前表示,没有信息显示还有其他攻击行动,也还没有证据表明枪击事件是恐怖行为。切廷是土耳其移民,在美国有永久居住权。嫌疑人虽然落

网,但诸多疑问尚待解答,包括行凶动机以及枪支是否事先隐藏在购物中心内等。切廷将于26日首次上法庭,就枪击杀人罪行接受初步审理,但伯灵顿市所属斯卡吉特县的跨部门应急小组说,针对这一事件的调查将持续至少几个星期。

(梁凡)

夏洛特的愤怒

□华振山

“我们不是美国的负担,也不是这个国家的污点,更不是怜悯施舍的对象。我们就是美国。”当美国总统奥巴马在论述非洲裔美国人的角色时,夏洛特市的黑人民群众却在抗议自己沦为白人警察滥杀的对象。最近几年,死在警察枪口下的黑人越来越多。虽然美国已经有了第一位黑人总统,有了第一位女性黑人司法部长,种族不平等仍然是美国社会难以消灭的“沉疴”。

9月24日,美国唯一一座专门展示非裔美国人历史、生活、文化及各领域成就的博物馆在华盛顿举行落成开幕典礼。博物馆中展示的,既有写着“黑人的命也是命”的T恤,也有拳王阿里生前用过的物品。美国总统奥巴马在开幕典礼上说,种族歧视和种族隔离并非古老的历史,“它们只是一瞬间”,他希望博物馆能够增进不同族裔间的相互理解。

历史或许会认可奥巴马的话,但至少在目前,种族歧视在美国更像是现实而不是历史。本月20日,43岁的黑人斯科特在北卡罗来纳州夏洛特市被警方射杀。警方称斯科特当时手持枪支令警察感到了威胁,但斯科特的家人和目击者则称他手里拿的是书而不是枪。为了得到真相,夏洛特市黑人民群众连续4天举行了示威活动,要求警方公布现场录像,但警方却以正在调查为由予以拒绝。在示威民众与警察发生冲突后,夏洛特市和北卡罗来纳州先后宣布进入紧急状态,当局还以实行宵禁来控制局势。

24日,夏洛特市警方终于承受不住压力,公布了警方枪杀斯科特的现场执法

录像。但是与之前斯科特妻子在现场拍摄的视频类似,警方公布的两份录像同样不能看清斯科特到底有没有枪。不过这几份录像都显示,斯科特当时并没有作出威胁警察的任何举动。斯科特的家属据此认为警察开枪不合法,但警方24日发布的公报依然认为枪杀斯科特没有违反正常程序。斯科特案发展至此,似乎又进入了死胡同。

从2014年的黑人青年布朗被杀案,到去年的黑人青年格雷被拘捕后死亡案,再到本月15日俄亥俄州一名13岁黑人少年被杀案,近几年死在美国警察枪口下的黑人青年越来越多。据美国媒体统计,2015年美国共有986名手无寸铁的平民被警察枪杀,其中大约四成是非洲裔美国人。然而,涉案的白人警察却大多安然无恙,很多案件也都不了了之。一旦黑人民众以抗议示威表达愤怒引起骚乱,当局就以防暴警察镇压、以紧急状态和宵禁控制,此外并无一点改变现状的举动。

美国皮尤民调中心2014年的一项调查显示,全美近一半黑人完全不信任警察。美国史上首位女性黑人司法部长、也是现任司法部长林奇去年也指出,许多少数民族群体认为执法人员是在迫害他们而不是保护他们。而在某些白人尤其是某些白人警察看来,黑人天生就更具有暴力和犯罪倾向。就连奥巴马也承认,种族歧视是美国刑事司法体系的一种病症。

国际随笔

埃及移民沉船事故已致164人遇难

9月21日,在埃及拉希德地区,沉船事故部分幸存者在一警察局内休息。

据当地媒体报道,21日发生在埃及北部地中海海域的非法移民船只沉没事故,截至24日已造成164人遇难。

当地官员推测,这艘移民船在事发时载有400至600人,其目的地很可能就是意大利。沉船发生的原因可能是船只超载导致船体倾斜。

事故发生后,埃及已先后拘留6名涉案人员,指控他们贩卖人口和从事非法移民活动。

新华社发(艾哈迈德·戈马摄)

据新华社约翰内斯堡9月24日电 (记者赵燕)《濒危野生动植物种国际贸易公约》(下称《公约》)第十七届缔约方大会24日在南非约翰内斯堡开幕。这是《公约》历史上规模最大的一次缔约方大会,各方代表在会上呼吁继续保护濒危野生动植物。

本次会议是《公约》签署43年来规模最大的一次缔约方大会,来自超过170个国家和地区及200多个各类组织的约3000名代表参会。为期12天的大会将讨论近120项政策性议题,涵盖濒危野生动植物的贸易管制、立法、执法,以及发展战略、行政与财政等领域。

《公约》秘书长约翰·斯坎伦在开幕致词中说,过去几年里,世界各国为保护野生动植物提供了大量政治支持和资金援助,因此在



《濒危野生动植物种国际贸易公约》缔约方大会开幕 国际社会呼吁保护濒危野生动植物

许多领域如保护鲨鱼和热带雨林等方面取得了不少成果,但仍然有许多工作要做,需要国际社会继续共同努力。

南非总统祖马出席了大会开幕式,他在致辞中表示,各国政府应妥善调节野生动物和植物标本的合法贸易,并确保其在《公约》及各国民法框架内有序进行,要确保贸易在助推本国经济增长的同时,还能够保护涉及



9月25日,在2016世界斯诺克上海大师赛决赛中,中国选手丁俊晖以10比6战胜英格兰选手塞尔比,夺得冠军。图为选手丁俊晖在颁奖仪式上。

新华社记者凡军摄

在京城球迷心目中,徐云龙、邵佳一和杨璞代表着北京足球一个时代的美好回忆——

“国安三少”的足球未了缘

本报记者 李元浩

上周末的北京太阳宫体育公园人头攒动,正在这里举行的2016长安福特·中超未来之星杯青少年足球选拔赛(北京站)暨北京国安未来之星选拔赛,吸引了北京地区32所学校的400名小球员参加。邵佳一和杨璞,这两位曾在京城球迷心目中留下深刻印记的“国安三少”成员,都以新的角色投入到挚爱的足球事业中。

作为北京足球职业化改革后的代表性球员,邵佳一、杨璞和徐云龙年龄相仿,又几乎同时进入国安一队,还很快成长为球队主力,因此被球迷亲切地称为“国安三少”。在职业生涯的黄金时期,邵佳一、杨璞和徐云龙不仅是国安前中后三条线的绝对主力,还同时入选了国家队。尤其令京城球迷感到欣慰的是,他们三人在国内联赛期间均效力过北京国安这一家俱乐部。其中,徐云龙代表国安出战中国

职业顶级联赛超过400场,也是中国顶级联赛历史上首位出战次数超过400场的球员。

经过10余年的职业生涯,如今的“国安三少”有着不同的人生角色——退役最早(2009年)的杨璞投身足球青训,如今已是国安俱乐部青少部主任;去年退役的邵佳一成为国安俱乐部的体育总监,负责竞训等工作;

37岁的徐云龙如今还在国安一线队打拼,依然在球队后防线上发挥着重要作用。

据记者了解,2014年开始举办的中超未来之星选拔,两年来共吸引了全国258所中小学校的4700余名青少年球员参加,共甄选出52名精英球员赴海外进行训练。今年,除了北京国安,还有上海申花、广州富力、重庆力帆等6家中超俱乐部参与选拔。

在此次选拔赛现场,邵佳一无疑是小球员追逐的焦点。签名、合影、做技术示范、为比赛开球……在职业生涯后期被国安球迷戏称为“吉祥物”的邵佳一,依然保持着一贯的随

和亲切。在与小球员的头部颠球30秒PK中,一名9岁小球员的失误次数比邵佳一还少,邵佳一笑称,这位小球员的基本功已经超过了当年的自己:“你们要牢记,足球是快乐的。希望足球可以带给你们最大的快乐,成为你们心中的梦想。”

相对于活跃的邵佳一,身着国安训练服,胸前还挂着一把哨子的杨璞已是一副沉稳的教练范儿。退役后一直从事足球青训的杨璞,对于青少年培养有着自己的理解,“足球青训是一个很漫长的工程,三五年可能看不到什么成果,可能要等到一二十年。”杨璞说,“我的想法很简单,就是未来能看到有自己挑选的球员在工体为国安效力,能有机会为国家队效力。”

据记者了解,随着年龄增大,本赛季已进入球队教练组的徐云龙,很有可能在本赛季结束后选择退役。但可以肯定的是,血液中早已融入国安情愫的徐云龙,未来的职业规划还是与国安密不可分。

“梦想未冷,青春不老。”陪伴着京城球迷风雨兼程的“国安三少”,代表着北京足球一个时代的美好回忆,也在为北京足球的未来不懈努力。

支持孩子踢球。最近几年有了好转,目前北京的青少年足球氛围也是越来越浓。”据他透露,在此次选拔赛中表现出色的小球员,有机会进入国安的青训合作学校继续学习,优秀的苗子也有可能进入国安梯队。

虽然“国安三少”中的徐云龙未能来到现场,但他在球队中的“接班人”雷腾龙出现在选拔活动中,近两年来逐渐打上主力的雷腾龙,对于“龙队”赞不绝口:“这个赛季龙哥踢的比赛少一些,但他在球队中的作用依然很重要。”

据记者了解,随着年龄增大,本赛季已进入球队教练组的徐云龙,很有可能在本赛季结束后选择退役。但可以肯定的是,血液中早已融入国安情愫的徐云龙,未来的职业规划还是与国安密不可分。

“梦想未冷,青春不老。”陪伴着京城球迷风雨兼程的“国安三少”,代表着北京足球一个时代的美好回忆,也在为北京足球的未来不懈努力。

“狼王”退位

本报记者 袁浩

这个夏天充满了离愁别绪。在科比·布莱恩特、蒂姆·邓肯相继退役后,又一位球员离开了NBA联盟。北京时间9月24日,森林狼球员凯文·加内特在社交网站上发布退役视频,正式退役。最新消息显示,加内特与森林狼就已最后一年价值800万美元的合同达成了买断协议。

在这段退役视频中,加内特戴着帽子和墨镜,低着头独自走在森林狼主场标志中心——他曾经战斗过的地方。“我无法用语言表达,感谢所有人,我从未想过自己如此受欢迎,但已经到了不得不面对现实的时候了。”紧接着的一声叹息,让离别时的感伤填满了空空荡荡的篮球场。

在这片热爱的篮球场上,不惑之年的狼王已征战了21个赛季,亦如打球的号码。其间,他出战了1462场比赛,得到26071分、14662个篮板、5445次助攻、1859次抢断和2037个盖帽。遥想刚入联盟时,他还是一匹尚未长大的“小狼”。

1995年,加内特以高中生的身份在首轮第5顺位被明尼苏达森林狼选中。由此,加内特成为了NBA历史上首位高中生球员,为像科比这样的高中生球员开创了进入NBA的道路。

在效力森林狼的14年里,无论是得分、篮板,还是助攻、盖帽,加内特的数据都高居队史榜首。在他的带领下,森林狼8次杀入季后赛,成绩最好的一次是在2003~2004赛季打进西部决赛,加内特获得了该赛季常规赛MVP。

虽然加内特在森林狼打出了现象级的数据,但是面对同时代的马刺与湖人,他所在球队的竞争力并不是很强。在明尼苏达坚守了12年后,“狼王”东渡凯尔特人。森林狼也因此一蹶不振,从未在缺少加内特的情况下打进季后赛。

相反,在加内特、雷·阿伦加盟后,加上留守的球星皮尔斯,凯尔特人组成了三巨头,并在组建后的首个赛季(2007~2008赛季)夺冠。加内特终于戴上了他职业生涯唯一一枚总冠军戒指,并将最佳防守球员奖收入囊中。

三巨头时代,凯尔特人始终是总冠军最有力量的争夺者。不过,随着三人逐渐老去,凯尔特人也走上了重建之路。2013年,加内特被交易至篮网。2015年,时隔8年,“狼王”重回森林狼。

此时,他不再是那个无所不能的“狼王”,但每球必争、凶狠防守、激情四射的风骨犹在。场下,他还扮演起新“狼王”唐斯的人生导师。就这样,在球队的权杖完成交接后,加内特也该说再见了。

“凯文·加内特是联盟历史上最勇猛的斗士之一,在他21年的职业生涯中,始终保持了最高的竞技状态。我代表NBA大家庭,感谢凯文为联盟这么多年来带来的精彩和卓越影响。”NBA总裁亚当·萧华如此评价加内特。

与科比、邓肯手握5个总冠军相比,“狼王”的荣誉没有他们耀眼。但是,就像美国娱乐与体育节目电视网(ESPN)所写的那样,“5年之后,奈·史密斯篮球名人堂将迎来最耀眼的一届名人堂成员。”加内特与他们一样,都是传奇。

土耳其称

愿有条件与美合作

夺取“伊斯兰国”大本营

新华社伊斯坦布尔9月25日电(记者易爱军)土耳其总统埃尔多安25日表示,土方愿意有条件地与美国联手采取行动,夺取极端组织“伊斯兰国”在叙利亚北部的大本营拉卡。

据土耳其媒体报道,埃尔多安当天从纽约回国途中对随行记者说,土耳其外交部和军方官员正就拉卡问题与美方保持接触,“拉卡是‘伊斯兰国’最为重要的中心,如果美国不让叙利亚民主联盟党和‘人民保护部队’参与这一事务,我们自然能够参与到美方的争夺战中”。

埃尔多安还表示,土耳其愿意参与从“伊斯兰国”手中夺取伊拉克第二大城市摩苏尔的军事行动。

土耳其把叙利亚民主联盟党及其下属武装组织“人民保护部队”看作恐怖组织,认为它们是土国内反政府组织“库尔德工人党”在叙利亚的分支。从今年8月24日开始,土耳其军队在美国等国的空中支援下越境进入叙利亚北部采取军事行动,目的就是打击叙利亚库尔德武装和“伊斯兰国”。

本月22日,埃尔多安的发言人公开表示,只要叙利亚库尔德武装参加夺取拉卡的军事行动,土方就不会加入相关行动。

汤加、斐济附近海域地震

据新华社苏瓦9月25日电(记者刘鹏)据美国地质勘探局消息,南太平洋岛国汤加附近海域和斐济附近海域当地时间25日上午分别发生6.4级和6.9级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

整合

北京市民羽毛球挑战赛收官

本报讯 目前,由北京市体育局主办,北京市社会体育管理中心承办,索牌体育(深圳)股份有限公司、北京市羽毛运动协会、北京市地坛体育馆、北京睿智翔云广告有限公司协办,华润怡宝饮料(中国)有限公司北京分公司、北京丽华快餐有限公司、云南云山云水食品有限公司支持的“索牌杯”2016年北京市民羽毛球挑战赛在地坛体育馆拉开帷幕。

经过两天紧张激烈的比赛,顺义队、燕山双龙队、东城区羽协二队分别荣获地区竞技组冠、亚、季军。大为羽毛球俱乐部队、海纳百川队、北航思源队分别荣获社会公开组冠、亚、季军。大为羽毛球俱乐部队荣获总冠军,他们将在年底代表北京参加京津冀联赛。

(袁浩)

全国划骑跑铁人三项赛落户武安

本报讯 2016邯郸·武安第二届全国划骑跑铁人三项挑战赛将于10月中旬鸣枪,届时将有来自全国各地的600余名专业运动员,以及众多户外运动爱好者用自己的脚步丈量美丽的“太行三峡”。

划骑跑运动源于铁人三项运动,是将划船、骑自行车、跑步三项户外运动融合在一起的现代户外探险越野赛新形式。

此次赛事是继2014年后,全国划骑跑铁人三项赛再度落户武安,据悉,当地计划将划骑跑和马拉松两大赛事交替进行,致力于打造具有全国影响力的品牌赛事。本次赛事由中共武安市委、武安市人民政府和中国民族报社主办。

(李元浩)

首届重阳登高健身大会将办

本报讯 首届全国重阳登高健身大会将于10月9日在五个主会场同时拉开帷幕。该活动将重阳登高这一中华民族传统习俗与全民健身新时尚相结合,将打造成为继“全国新年登高健身大会”后又一个全民登高健身品牌活动。

据了解,此次活动将于10月9日重阳节当天在中心主会场浙江江山市、东部主会场江苏马鞍山、西部主会场陕西药王山、南部主会场云南曲靖珠江源、北部主会场黑龙江镜泊湖同时举行,届时五大主会场将与全国多个地区形成联动,形成百万群众全民登高健身的壮观场面。

(袁浩)



国际极限越野挑战赛开幕

9月25日,2016“五彩辽宁”国际极限越野挑战赛在辽宁省本溪开赛。本次比赛分为专业组和大众组。专业组选手在一天之内完成自行车骑行、皮划艇、越野跑和射箭4个项目。大众组分为11公里和3公里徒步两个体验项目。

本报记者 许之丰 摄

据新华社福州9月25日电(记者刘鹏)25日举办的武夷山国际公路职业自行车赛上,163号选手、来自塞尔维亚的车